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індивідуальна психокорекція й психотерапія, методики та техніки психокорекції й 

психотерапії. 

 

Мета та предмет курсу: є забезпечення здобувачів необхідними знаннями загально-

теоретичних основ і організаційно-методичних засад психокорекції й психотерапії дітей та 

підлітків; формування умінь і навичок застосовувати на практиці психокореційний та 

психотерапевтичний інструментарій, який ґрунтується на теоретико-методологічних 

принципах психокорекції й психотерапії дітей та підлітків; розвиток професійної культури та 

етики надання психокорекційної та психотерапевтичної допомоги дітям та підліткам. 

 

Предмет вивчення: загально-теоретичні основи, організаційно-методичні засади, принципи 

та інструментарій психокорекції й психотерапії дітей та підлітків. 
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Компетентності та програмні результати навчання: 

 

Компетентності, 

якими повинен оволодіти здобувач 
Програмні результати навчання 

СК 1. Здатність реалізовувати 

концептуальні засади, цілі, завдання, 

принципи функціонування системи освіти 

в професійній діяльності, усвідомлювати 

та поціновувати взаємозалежність людей і 

систем у глобальному світі. 

СК 2. Здатність використовувати різні 

стратегії комунікації державною та 

іноземною мовами в професійній та 

науковій діяльності у сфері початкової 

освіти. 

СК 3. Здатність застосовувати 

інформаційно-комунікаційні технології та 

цифрові сервіси в організації освітнього та 

наукового процесів у сфері початкової 

освіти. 

СК 4. Здатність створювати та 

застосовувати інноваційні технології в 

навчанні освітніх галузей, визначених у 

Державному стандарті початкової освіти, в 

стандартних, нестандартних та 

невизначених ситуаціях. 

СК 5. Здатність до педагогічного 

партнерства в професійній та науковій 

діяльності, саморозвитку та навчання 

впродовж життя. 

СК 6. Здатність управляти освітнім 

процесом у сфері початкової освіти, що 

потребує нових стратегічних підходів, з 

урахуванням аспектів соціальної та 

етичної відповідальності. 

СК 7. Здатність інтегрувати знання й 

розв’язувати складні задачі, провадити 

дослідження та/або інноваційну діяльність 

з метою розвитку нових знань та процедур 

у сфері початкової освіти. 

СК 8. Здатність здійснювати моніторинг 

власної педагогічної діяльності, визначати 

індивідуальні професійні потреби та 

перспективи, оцінювати результати 

діяльності команд та колективів. 

ПРН 1. Мати спеціалізовані концептуальні 

знання, що включають сучасні наукові 

здобутки у сфері професійної діяльності, 

уміння/навички розв’язання проблем 

початкової освіти, необхідні для 

проведення досліджень та/або 

провадження Інноваційної діяльності з 

метою розвитку нових знань та процедур. 

ПРН 2. Вільно обговорювати результати 

професійної діяльності, досліджень та 

інноваційних проектів у сфері початкової 

освіти державною та іноземною мовами 

усно і письмово. 

ПРН 3. Створювати інноваційне 

інформаційно-освітнє середовище 

початкової школи, адаптувати його до 

різних умов реалізації освітнього процесу. 

ПРН 4. Організовувати та управляти 

освітнім процесом у сфері початкової 

освіти, налагоджувати співпрацю з 

різними соціальними інституціями, 

категоріями фахівців у стандартних, 

нестандартних та невизначених умовах. 

ПРН 5. Здійснювати супервізію, 

інтервізію, надавати педагогічну, 

психологічну та методичну допомогу 

учасникам освітнього процесу. 

ПРН 6. Об’єктивно оцінювати результати 

діяльності учнів та колективів у сфері 

початкової освіти, проводити педагогічну 

експертизу, здійснювати моніторинг 

власної педагогічної діяльності. 

 

 

 



Зміст курсу  

Тема 1. Специфіка психокорекції та психотерапії як видів психологічної 

допомоги. Поняття про психологічну допомогу. Сутність психологічної корекції та її види. 

Основні принципи, мета та завдання психологічної корекції. Сутність психотерапії. Види, 

підходи та методи психотерапії. Історія розвитку дитячої і підліткової психокорекції й 

психотерапії. Організація і структурування психотерапевтичного процесу з дітьми та 

підлітками. Вимоги до професійної освіти в царині дитячої та підліткової психотерапії. 

Дотримання етичних принципів у психотерапії дітей і підлітків. Критерії професіоналізму 

психотерапевта, який працює з дітьми і підлітками. 

Тема 2. Теоретичні передумови психокорекційної практики. Поняття про 

особистісні деструкції. Особистісна проблема у спілкуванні як об’єкт психологічної корекції. 

Поняття про психологічні захисти. Логіка дії несвідомого. Проблеми феноменологічного 

підходу у психокорекційній практиці. Особливості процесуальної діагностики у ході 

психокорекції. 

Тема 3. Психодинамічний напрямок у психокорекції та психотерапії. Основні 

концепти динамічної дитячої психотерапії. Особливості застосування дитячого психоаналізу 

(З. і А. Фройди, М. Кляйн та ін.). Аналітична індивідуальна психотерапія А. Адлера. 

Гуманістичний психоаналіз Е. Фромма. Трансактний аналіз Е. Берна в дитячій психотерапії. 
Основні теоретичні положення аналітичної психології К. Юнга. 

Тема 4. Поведінковий напрямок у психокорекції та психотерапії. Сутність 

поведінкового напрямку в психокорекції та психотерапії. Основні поняття та сфери 

застосування поведінкової корекції. Концепція неврозу в поведінковій психотерапії. Причини 

розладів поведінки та можливості її виправлення в рамках поведінкового підходу. Техніки 

біхевіоризму: «позитивне підкріплення», «негативне підкріплення»; «контроль стимулу»; 

«покарання», «тайм-аут»; методи релаксації. Систематична десенсибілізація Вольпе. 

Аверсивний метод і метод «повені». Тренінг вмінь (виконавської компетентності). Жетонна 

терапія. Сучасні поведінкові напрями у психокорекції та психотерапії. 

Тема 5. Когнітивно-біхевіоральний напрям психотерапії дітей і підлітків. 

Когнітивний підхід А. Бека. Раціонально-емотивна терапія А. Елліса. Терапія реальністю У. 

Глассера. Особливості застосування когнітивно-поведінкової терапії (КПТ) у роботі з дітьми. 

Схема-терапія: модель роботи з частками (Дж. Янг). Нейролінгвістичне програмування. 

Здобутки Українського інституту когнітивно-поведінкової терапії (О. Романчук) в 

популяризації КПТ і підготовці фахівців з дитячої психотерапії. 

Тема 6. Екзистенційно-феноменологічна орієнтація психотерапії дітей та 

підлітків. Гуманістична психотерапія К. Роджерса. Експресивна психотерапія Н. Роджерс. 

Логотерапія В. Франкла і А. Ленгле. Гештальт-терапія Ф. Перлза. Терапевтична метафора в 

казкотерапії. Терапія творчим самовираженням. Ігрова терапія. Психогімнастика. 

Музикотерапія. Танцювальна терапія. Бібліотерапія. Проективне малювання та його 

психотерапевтичний ефект. 

Тема 7. Основні психопатологічні розлади дітей та підлітків. Вікові особливості 

психопатології дітей та підлітків. 4 основних вікових рівня переважання нервово-психічного 

реагування у дітей та підлітків: сомато-вегетативний (0-3 роки); психомоторний (4-7 років); 

афективний (5-10 років); емоційно-ідіаторний (11-17 років). Розлади відчуттів і сприйняття. 

Розлади психомоторики. Розлади потягів у дітей та підлітків. Емоційні (афективні) розлади у 

дітей та підлітків. Порушення абстрактного пізнання у дітей та підлітків. 

Тема 8. Планування психокорекції та психотерапії дітей та підлітків. Програми 

психокорекції. Основні види психокорекції. Основні види психокорекційних програм. 

Основні принципи складання та вимоги до побудови психокорекційних програм. Схема 



складання програми психокорекції. Планування психотерапії та психокорекції. Стратегічна 

модель психотерапії за Оудсхоорном. Мультимодальний профіль психотерапії за Лазарусом. 

Тема 9. Консультування батьків з питань психокорекції дітей та підлітків. 

Сімейна психотерапія. Сучасні підходи до виховання батьків та підвищення їх чутливості 

до проблем дітей та підлітків. Сучасні напрямки сімейної психотерапії. 

Тема 10. Cучасні підходи до психотерапії та психокорекції дітей та підлітків. 
Ігрова психотерапія та психокорекція. Психоаналітична ігрова психотерапія: структурована 

ігрова терапія (ігрова терапія відреагування) Д.Леві, терапія відносин. Недирективна ігрова 

терапія, центрована на клієнті / дитині. Поведінковий напрямок в ігровій терапії. Когнітивно-

поведінкова ігрова терапія. Казкотерапія у роботі з дітьми та підлітками. Пісочна терапія у 

роботі з дітьми та підлітками.  

Тема 11. Психотерапія та психокорекція дітей в стресових і постстресових станах. 

Кризове втручання в умовах війни. Поняття про психологічну травму, гостру реакцію на 

стрес та ПТСР. Причини і прояви психологічних травм у дітей та підлітків. Завдання 

екстреної психологічної допомоги. Відновлення вітальних функцій та активності. 

Впорядкування активності і відреагування переживань. Відновлення дій, що розпалися. 

Символічна переробка переживань. 

Тема 12. Психотерапія та психокорекція емоційних та поведінкових розладів у 

дітей та підлітків. Теоретичне обґрунтування психотерапії синдрому дефіциту уваги і 

гіперактивності у дітей. Психологічні особливості дітей з дефіцитом уваги та 

гіперактивністю. Методи психотерапії та психокорекції дітей з дефіцитом уваги і 

гіперактивністю. Теоретичне обґрунтування та методи психотерапії та психокорекції дітей з 

агресивними розладами. Теоретичне обґрунтування психотерапії тривожних та депресивних 

розладів у дітей та підлітків. Сучасні підходи до психотерапії та психокорекції тривожних та 

депресивних розладів у дітей та підлітків. 

 

 

Методи навчання: Освітній процес відбувається за змішаним навчанням та (або) з 

використанням технологій дистанційного навчання на базі освітніх дистанційних платформ 

та сервісів, для яких можна використовувати Moodle, Zoom, будь-які додатки від Google. 

Лекції із застосуванням мультимедійних технологій, кейс-метод, сократівська бесіда, 

«воронка питань», «вертикальне поглиблення», «контрасти» під час роботи над кейсами, 

створення ментальних карт, гронування (групова ампліфікація), метод «прес», інтелектуальні 

розминки, Portfolio, «акваріум», рофт, психоедукація, мішень думок, скрайбінг, моделювання 

діалогів при наданні першої психологічної допомоги, демонстрація дій при наданні першої 

домедичної допомоги.  

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять):  

Політика щодо дедлайнів та перескладання. Своєчасне виконання самостійної роботи є 

обов’язковим. Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку. Відпрацювання занять, що були пропущені або не підготовлені 

(незадовільні оцінки) відбуваються на консультаціях згідно графіку.  

Політика щодо академічної доброчесності. Здобувачі вищої освіти дотримуються правил 

академічної доброчесності згідно Положення про академічну доброчесність у БДПУ. 

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою для її 

незарахування викладачем. 

Політика щодо відвідування. Очікується, що всі здобувачі вищої освіти відвідають лекції і 

практичні заняття курсу. У будь-якому випадку здобувачі вищої освіти зобов’язані 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт, передбачених курсом.  

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: презентації, відео фрагменти. 



Система оцінювання та вимоги: 

Таблиця оцінювання  

Оцінка за університетською шкалою Оцінка за шкалою ЄКТС 

90-100 A 

78-89 B 

65-77 С 

58-64 D 

50-57 E 

35-49 FX (з можливістю повторного складання) 

1-34 
Х 

(з обов’язковим повторним вивченням ОК) 

 

При оцінюванні кожного змістового модуля враховуються такі основні елементи навчальної 

діяльності студента: 

1. Відповідь на практичному занятті максимально 2 бали. 

2. Виконання самостійної роботи максимально 3 бали. 

3. Написання тестового контролю за темою до 2 балів. 

1. Бали за участь та відповіді на практичному занятті: 

2 бали отримує студент, який виявив всебічні, систематичні і глибокі знання навчально-

програмового матеріалу теми, послідовно та логічно, у повному обсязі розкрив зміст питання, 

вільно володіє термінологією, орієнтується у попередньому матеріалі, правильно відповідає 

на додаткові питання, робить висновки.  

1.5 бали отримує студент, який виявив повне знання навчального матеріалу теми, послідовно 

та логічно, розкрив зміст питання, вільно володіє термінологією, правильно відповідає на 

додаткові питання, робить висновки.  

1 бал отримує студент, який виявив певні знання навчального матеріалу теми, розкрив зміст 

питання, але не послідовно й не в повному обсязі, володіє термінологією, не завжди 

правильно відповідає на додаткові питання, має труднощі у формулюванні висновків. 

0.5 балів отримує студент, який виявив прогалини у знаннях навчально-програмного 

матеріалу теми, припускає помилки у розкритті змісту питання, має труднощі у розкритті 

змісту термінів, формулюванні висновків, не орієнтується у попередньому матеріалі.  

2. Бали за виконання самостійної роботи з теми (максимально 3 бали): 

2 бали – повне, логічне розкриття теми самостійної роботи. 

1 бал – формулювання висновків. 

3. Написання тестового контролю з теми: від 0 до 2 балів. 
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